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Lampiran 5 A: Lembar Validasi RPP (Dosen) 
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Lampiran 5B: Lembar Validasi RPP (Guru) 

LEMBAR VALIDASI 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Sekolah  : SDN KETABANG SURABAYA 

Kelas / Semester : V(Lima) 

Tema   : 3 (Makanan Sehat) 

SubTema  : 2 (Pentingnya Makanan Sehat Bagi Tubuh) 

Pembelajaran  : 1 

Muatan Pembelajaran : IPA 

Model   : Learning Cycle 5E 

Kurikulum Acuan : 2013 

Penulis   : Chabibati Rosidah 

Nama Validator : Toto Kurniawan 

Pekerjaan  : 

A. Petunjuk 

Berikan tanda centang ( V ) pada kolom penilaian yang sesuai 

menurut pendapat bapak/ibu! 

Keterangan skala penilaian: 

Sangat Baik : 4 

Baik  : 3 

Cukup  : 2 

Kurang  : 1 
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Lampiran 6: Lembar Validasi Tes Hasil Belajar 
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Lampiran 7: RPP Kelas Eksperimen 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

KELAS EKSPERIMEN 

Satuan Pendidikan : Sekolah Dasar (SD) 

Kelas/Semester  : 5 (Lima)/1 

Mata Pelajaran  : Tematik 

Tema   : 3 (Makanan Sehat) 

Sub Tema  : 2 (Pentingnya Makanan Sehat Bagi Tubuh) 

Pembelajaran ke- : 1 

Alokasi Waktu  : 6 X 35 Menit 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama 

yang dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, 

peduli, dan bertanggung jawab, dalam berinteraksi dengan 

keluarga, teman, guru, tetangga, dan negara. 

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, 

dan metakognitif pada tingkat dasar dan cara mengamati, 

menanya, dan mencoba mendasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, 

dan tempat bermain. 

4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, 

produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif. 

Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan 

perilaku anak yang sesuai dengan tahap perkembangannya. 
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B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

 

Kompetensi Dasar Indikator 

Bahasa Indonesia 

3.4 Menganalisis informasi yang 

disampaikan paparan iklan dari 

media cetak atau elektronik. 

3.4.1 Menjelaskan perbedaan 

iklan media cetak dan 

iklan media elektronik. 

3.4.2 Menganalisis ciri-ciri 

bahasa iklan elektronik. 

4.4 Memeragakan kembali informasi 

yang disampaikan paparan iklan 

dari media cetak atau elektronik 

dengan bantuan lisan, tulis, dan 

visual. 

4.4.1 Mendemonstrasikan iklan 

media elektronik. 

 

 

Kompetensi Dasar Indikator 

IPA 

3.3 Menjelaskan organ pencernaan 

dan fungsinya pada hewan dan 

manusia serta cara memelihara 

kesehatan organ pencernaan 

manusia. 

3.3.1 Menyebutkan macam-

macam gangguan pada 

organ pencernaan 

manusia. 

3.3.2 Menjelaskan macam-

macam gangguan pada 

organ pencernaan 

manusia 

4.3 Menyajikan karya tentang konsep 

organ dan fungsi pencernaan pada 

hewan atau manusia. 

4.3.1 Membuat peta pikiran 

macam-macam 

gangguan pencernaan 

manusia. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati percakapan, siswa dapat Menjelaskan 

perbedaan iklan media cetak dan iklan media elektronik. 

2. Dengan mendemonstrasikan iklan media elektronik, siswa 

mengidentifikasikan ciri-ciri bahasa iklan elektronik. 
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3. Dengan mengamati tanyangan video, siswa mampu 

menyebutkan macam-macam gangguan pada organ 

pencernaan manusia dengan tepat. 

4. Dengan mencermati teks bacaan dan membuat poster, siswa 

dapat menjelaskan macam-macam gangguan pada organ 

pencernaan. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Iklan dari media cetak atau elektronik. 

2. Macam-macam gangguan pada organ pencernaan 

 

E. PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan : Scientific 

Metode  : Diskusi 

Model  : Learning Cycle 5E 

    Tahapan Pembelajaran: 

1. Engagement (Mengajak) 

2. Exploration (Mencari) 

3. Explanation (Menjelaskan) 

4. Elaboration (Mengembangkan) 

5. Evaluation (Evaluasi) 

 

F. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

Sumber : Buku Siswa Tema 3 “Makanan Sehat” Kelas 5 

Media : Gambar dan Video Iklan dan Video Gangguan 

Pencernaan 
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G. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Guru membuka pembelajaran dengan 

mengucap salamn 

2. Guru memeriksa kesiapan siswa baik 

secara fisik maupun psikis. 

3. Guru dan siswa melaksanakan doa 

bersama yang dipimpin oleh salah satu 

siswa (Religius). 

4. Siswa dan guru secara bersama-sama 

menyanyikan lagu nasional Indonesia 

Raya (Nasionalis). 

5. Guru melakukan kegiatan apersepsi 

dengan menunjukkan gambar dua iklan 

media cetak. 

6. Siswa mengamati perbedaan kedua 

gambar iklan media cetak. 

7. Guru menyampaikan tema dan tujuan 

pembelajaran 

8. Guru menyampaikan langkah-langkah 

pembelajaran 

15 menit 

Inti 1. Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok 

dengan jumlah anggota 4-5 siswa. 

2. Siswa secara bergantian membaca teks 

dialog Dayu, Udin, dan Lani mengenai 

perbedaan iklan media cetak dan iklan 

elektronik (Literasi) (Mengamati) 

3. Siswa mengamati video iklan obat 

gangguan pencernaan maag (Mengamati)  

4. Siswa secara individu menuliskan hasil 

pengamatan berupa perbedaan iklan 

media cetak dengan iklan elektronik pada 

kolom yang telah disedakan. 

(Mengumpulkan Data) 
5. Perwakilan dari siswa membacakan hasil 

pengamatan yang telah didapatkan 

(Mengkomunikasikan). 

6. Siswa secara berkelompok memilih dan 

menuliskan contoh iklan beserta  media 

120 menit 
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yang digunakan (cetak/elektronik) dan 

alasan memilih media tersebut pada tabel 

yang ada di buku siswa.  

7. Dua anggota pada setiap kelompok 

memperagakan iklan yang telah 

ditentukan didepan kelas 

(Mengkomunikasikan) (Percaya Diri). 

8. Anggota kelompok yang lain memberikan 

tanggapan mengenai gaya bahasa, gerak 

tubuh (bahasa tubuh), dan pengucapan 

yang telah diperagakan pada lembar kerja 

yang telah disediakan oleh guru. 

9. Siswa mengumpulkan hasil diskusinya 

pada guru. 

Engangement 

10. Guru mengajak siswa mendiskusikan 

gangguan organ pencernaan yang telah 

diketahui melalui percakapan pada 

halaman 46 dan 48. 

11. Siswa menjelaskan penyebab umum dari 

gangguan pencernaan diare dan  maag. 

Eksplorasi 

12. Guru membagikan lembar LKPD pada 

setiap kelompok. 

13. Siswa mengamati video berbagai macam 

gangguan organ pencernaan 

(Mengamati). 

14. Siswa secara berkelompok menuliskan 

macam-macam gangguan pada organ 

pencernaan yang telah diamati 

(Mengumpulkan Data) 

15. Siswa mendiskusikan pengertian dan 

penyebab dari gangguan organ 

pencernaan (Mengumpulkan Data) 

16. Siswa menuliskan hasil diskusinya dalam 

bentuk peta pikiran pada lembar LKPD. 

Eksplanasi 

17. Setiap kelompok mengemukakan hasil 

diskusinya didepan kelas menggunakan 

bahasanya sendiri. 
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(Mengkomunikasikan). 

Elaborasi  

18. Setiap kelompok membuat 3 pertanyaan 

terkait gangguan pada organ pencernaan 

manusia (Menanya). 

19. Setiap kelompok mengemukakan 

pertanyaannya dan seluruh kelompok 

mencatat pertanyaan yang telah 

disampaikan. 

20. Setiap kelompok mendiskusikan jawaban 

dari pertanyaan-pertanyaan tersebut 

(Mengumpulkan Data). 
21. Perwakilan dari salah satu kelompok 

membacakan hasil diskusinya dan 

ditanggapi oleh kelompok lain. 

(Mengkomunikasikan) 
22. Guru memberikan tambahan apabila 

terdapat jawaban yang kurang benar. 

23. Setiap kelompok membuat poster 

menganai salah satu gangguan pada organ 

pencernaan yang berisi penyebab dan cara 

mengatasinya (Mengolah data). 

24. Perwakilan kelompok menjelaskan poster 

yang telah dibuat didepan kelas 

(Mengkomunikasikan) (Percaya Diri) 

(Berani). 

25. Siswa  menanggapi poster dari masing-

masing kelompok 

 

Evaluasi 

26. Guru memberikan soal evaluasi kepada 

siswa secara individu 

27. Siswa mengerjakan soal evaluasi dengan 

jujur. 
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Penutup  1. Guru bersama siswa melakukan refleksi 

kegiatan pembelajaran dengan melihat 

catatn yang dimiliki siswa. 

2. Guru memberikan tindak lanjut berupa 

tugas rumah 

3. Guru mempersiapkan siswa untuk 

menutup pembelajaran 

4. Guru menutup pembelajaran dengan doa 

dan salam 

10 menit 

 

H. PENILAIAN 

 Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran 

dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat pencapaian 

kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai 

bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan 

memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini 

dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu tes hasil belajar 

dengan rubric penilaian sebagai berikut: 

1. IPA 

Teknik  : Tes 

Bentuk  : Pilihan Ganda 

Jumlah soal : 10 soal 

 

Butir Soal Skor 

1 1 

2 1 

4 1 

3 1 

4 1 

5 1 

6 1 

7 1 

8 1 

9 1 
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Butir Soal Skor 

10 1 

 

Penilaian: 
                   

             
 X 100 

 

        Surabaya, 07 Oktober 2019 
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Lampiran 8: Bahan Ajar 

 
 

Bacalah percakapan di bawah ini dengan cermat! 

Dayu :  “Semalam aku melihat iklan tentang obat sakit perut baru 

untuk anakanak di televisi, lho!”  

Udin :  “Wah, sudah ada iklan baru lagi? Sepertinya itu produk baru, 

ya?”  

Dayu :  “Betul! Iklan itu menarik karena iklannya dibuat seperti 

film.”  

Lani :  “Ternyata media iklan itu bermacam-macam, ya! Kalau 

kamu, suka iklan di media cetak seperti di koran dan majalah atau 

media elektronik?”  

Udin :  “Kalau aku lebih suka media elektronik karena gambarnya 

dapat bergerak dan ada suaranya. Jadi lebih seru!”  

Lani :  “Kalau aku suka kedua-duanya. Sekalipun iklan di media 

elektronik memang terdengar lebih seru, tetapi iklan di media cetak 

juga banyak yang bagus. Gambar-gambar yang dipergunakan 

memiliki warna yang cerah dan kalimat iklannya juga bagus-bagus.” 

 Dari percakapan di atas, tuliskan perbedaan antara iklan 

media cetak dan iklan media elektronik. Samakan pendapatmu 

dengan pendapat temanmu. Apabila kamu menemukan pendapat 

yang berbeda lengkapi pendapatmu dengan pendapat temanmu. 
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Bentuklah sebuah kelompok yang terdiri atas empat siswa. Gunakan 

kertas gambar A4 dan bagilah menjadi tiga kolom seperti di bawah 

ini. Diskusikan dengan teman sekelompokmu tentang iklan-iklan 

yang pernah dilihat/ ditonton, jenis iklan (iklan media cetak atau 

elektronik), dan alasan kamu mengelompokkannya dalam media 

tersebut. 
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Kamu akan mengamati temanmu memeragakan iklan yang 

pernah mereka lihat di televisi. Ikuti langkah-langkah berikut 

ini.  

1. PIlihlah siswa yang akan memeragakan iklan. Pastikan iklan 

yang dipilih adalah iklan yang menggunakan bahasa 

Indonesia yang benar dan iklan tersebut pantas untuk 

dipertunjukkan.  

2. Berikan tanggapan dalam bentuk berikut ini.   

 Saya pernah/tidak pernah melihat/mendengar iklan 

tersebut.  

 Jika saya mengingat iklan tersebut, maka hal yang saya 

ingat adalah  

____________________________________________

____________________ 

 Jika saya mengingat iklan tersebut, maka hal yang 

paling menarik dari iklan itu adalah 

____________________________________________

_____  

____________________________________________

____________________  

3. Dari kegiatan di atas, apa yang dapat kamu simpulkan? 

Tuliskan kesimpulanmu (perhatikan tanggapanmu pada poin 

kedua dan ketiga). Gunakan tanggapan tersebut sebagai 

bahan untuk membuat kesimpulan. 
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Siang itu, siswa-siswi kelas V sedang beristirahat di depan kelas. 

Perhatikan percakapan mereka! 

Lani :  “Aduh, perutku sakit!” Dayu :  “Wah, kenapa Lan?”  

Lani :  “Sepertinya magku kambuh.”  

Dayu :  “Kemarin magku juga kambuh, Lan. Dokterku memberikan 

obat mag seperti yang ada di  iklan televisi. Bahkan, ada obat mag 

yang memiliki aneka rasa. Mungkin kamu pernah meminumnya.”  

Lani :  “Oh, iya, aku jadi teringat! Ternyata aku memiliki obat mag 

yang kamu maksud di dalam tasku, Yu. Terima kasih atas 

perhatiannya, ya!”  

Lani : “Lalu, apa kata doktermu waktu itu, Dayu? Apa yang 

menyebabkan mag kita kambuh? 

 
Selain gangguan mag, sistem pencernaan kita dapat mengalami 

gangguan lainnya. Ada beberapa faktor yang menyenyebabkan 

gangguan tersebut, misalnya mengonsumsi makanan tidak sehat dan 

pola makan yang tidak teratur. 

 
Diskusikanlah peta pikiran mengenai berbagai macam gangguan 

umum dari sistem pencernaan manusia. Peta pikiran tersebut harus 

dapat mencakup beberapa hal berikut.  

•• Keterangan mengenai setiap gangguan sistem pencernaan.  

•• Penyebab gangguan tersebut.  
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•• Gejala dari gangguan tersebut.  

•• Cara mengatasi gangguan tersebut. 

 

 
Bekerjalah dalam kelompok. Pilihlah satu macam gangguan 

pencernaan. Rancanglah poster yang menerangkan tentang gangguan 

pencernaan tersebut.  

Isi poster tersebut harus sama dengan isi peta pikiran yang telah 

kamu buat sebelumnya. Namun, ukuran poster harus cukup besar. 

Perhatikan beberapa hal berikut.  

 Judul Poster  

menarik perhatian. 

 Informasi   

besar agar terbaca dari jarak minimal 1 meter. 
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 Informasi terdiri atas keterangan mengenai topik 

pembahasan, penyebab gangguan, gejala dari gangguan, dan 

cara mengatasi gangguan tersebut.  

 Grafik   

u 

gambar-gambar yang memudahkan pembaca mengerti 

informasi yang disampaikan.  

 Sumber   

 

 Refleksi   

yang didapat.    

 Apabila memungkinkan, pasang foto anggota kelompok. 

 

contoh poster: 
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 Berdasarkan contoh poster di atas, diketahui bahwa diare 

ditandai oleh buang air besar dengan tinja encer atau berair dengan 

frekuensi lebih sering dari biasanya (normalnya). Oleh karena itu, 

orang yang mengalami diare akan lebih sering ke toilet untuk buang 

air besar dengan volume tinja yang lebih banyak dari biasanya. Diare 

dapat menjadi gejala penyakit yang lebih serius seperti disentri dan 

kolera.  Gejala yang biasanya ditemukan adalah buang air besar 

terus-menerus disertai rasa mulas yang berkepanjangan, dehidrasi, 

mual, dan muntah.  

 Pemberian cairan dan elektrolit (seperti larutan garam) akan 

sangat membantu memulihkan keadaan tubuh yang kekurangan 

cairan dan elektrolit. Minum cairan oralit merupakan cara 

pengobatan yang paling efektif terhadap gejala diare. Apabila cairan 

oralit tidak tersedia, maka kamu dapat membuatnya sendiri. 
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Lampiran 9: Lembar Soal Penilaian Tes Hasil Belajar 

LEMBAR SOAL TES HASIL BELAJAR 

(POSTTEST) 

Kelas   : V (Lima) 

Semester  : 1 

Tema/Subtema/Pb : 3 (Makanan Sehat)/2 (Pentingnya Makanan 

Sehat Bagi       Tubuh ) /1 

Muatan Pelajaran : IPA 

 

Berilah Tanda Silang (X) Pada Jawaban yang Benar! 

1. 1. Maag 

2. Asma 

3. Usus buntu 

4. Bronkitis 

yang termasuk gangguan pencernaan ditunjukkan oleh nomor... 

a. 1 dan 2   c.  2 dan 3 

b. 1 dan 3   d.  2 dan 4 

 

2. Makan makanan sehat sangat penting sekali bagi tubuh kita agar 

terhindar dari gangguan organ pencernaan. Penyebab timbulnya 

gangguan pencernaan maag adalah... 

a. Selalu makan tepat waktu 

b. Kurangnya mengkonsumsi makanan yang berserat. 

c. Kurangnya minum air putih. 

d. Makan tidak teratur 

 

3. Mengkonsumsi makanan tidak sehat dan pola makan tidak 

teratur dapat menyebabkan... 

a. Makanan tercerna dengan baik. 

b. Gangguan organ pencernaan makanan 

c. Kesehatan organ pencernaan terjaga. 

d. Dehidrasi. 

 

4. Jika kita memiliki alergi terhadap makanan, maka hal yang 

harus kita lakukan adalah... 



66 

 

 
 

a. Memasak makanan tersebut 

b. Menyimpan makanan tersebut di kulkas 

c. Tidak memakan makanan tersebut 

d. Memakan makanan tersebut 

 

5. Salah satu cara merawat sistem pencernaan makanan kita 

adalah... 

a. Makan-makanan yang berlemak 

b. Menghindari makanan yang keras, terlalu pedas, dan terlalu 

manis 

c. Jarang berolahraga 

d. Menghindari makan sayur dan buah 

 

6. Dibawah ini  adalah berbagai gejala dari penyakit maag, 

kecuali... 

a. Mual saat makan 

b. Merasakan sakit kepala 

c. Naiknya asam lambung 

d. Nafsu makan menurun karena perut terasa sakit 

 

7. Kondisi dimana seseorang melakukan Buang Air Besar (BAB) 

lebih sering dari biasanya adalah gejala dari penyakit 

pencernaan... 

a. Usus Buntu    c.  Maag 

b. Radang Tenggorokan   d.  Diare 

 

8. Dibawah ini yang termasuk penyebab penyakit diare adalah... 

a. Makan secara teratur 

b. Makan-makanan yang sehat 

c. Tidak makan secara teratur 

d. Inveksi dari bakteri atau virus 

 

9. Kurang minum, kurangnya makanan berserat, dan kurang 

berolahraga adalah penyebab dari gangguan pencernaan... 

a. Sembelit    c.  Diare 

b. Maag     d.  Sariawan 
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10. Tubuh manusia membutuhkan asupan air putih yang cukup. 

Dampak dari kurangnya asupan air putih adalah ... 

a. Menyehatkan ginjal 

b. Membuat kulit halus 

c. Terdapat gangguan pada ginjal 

d. Badan menjadi segar.
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Lampiran 10: Kisi-Kisi Soal Posttest 
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Lampiran 11 A: Nilai Tertinggi Tes Hasil Belajar Kelas 

Eksperimen 
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Lampiran 11B: Nilai Terendah Tes Hasil Belajar Kelas 

Eksperimen 
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Lampiran 12A: Nilai Tertinggi Tes Hasil Belajar Kelas Kontrol:
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Lampiran 12B: Nilai Terendah Tes Hasil Belajar Kelas Kontrol 
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Lampiran 13: Daftar Nilai Posttest Kelas Eksperimen V-A 

No. 

Postest 

Nama Nilai 

1. Afdzal Bima Perwira 70.0 

2. Alvinsa Fajrin Pratama 90.0 

3. Andhika Fariel Pratama 80.0 

4. Andre Dwi Apriansyah 80.0 

5. Arie Angga Andrianto 80.0 

6. Athallah Ghazy Yusuf L. 70.0 

7. Aulia Safitri 90.0 

8. Bidawati Alveira Nuraini 80.0 

9. Bisma Randu Rozak 80.0 

10 Chika Aerin Rasya Auliya 70.0 

11. Dhiranty Aulia P. 80.0 

12. Dimas Bayu Febrianto 70.0 

13. Fawwas Hersya Putra 70.0 

14. Intan Alfiona Novanti 90.0 

15. Kayla Rahmadita S. 90.0 

16. Khamila Zhaky Dyah D. 80.0 

17. Moch.Fahri Wahyu R.P. 80.0 

18. Moh.Vinsa Tricahyo 80.0 

19. Muhammad Danish H. 80.0 

20. Muhammad Naufal Ar R. 80.0 

21. Nadya Tsabitha T.A. 90.0 

22. Ourel Novelia Mutiara 70.0 

23. Rayhan Aryadinata 80.0 

24. Rendra Putra Widyanto 90.0 

25. Rizka Maulidya 90.0 

26. Safira Lestiana 80.0 

27. Satriyo Widya Nandoyo 80.0 

28. Syifa Zahra Putri Purnomo 90.0 

29. Tevy Cisa Abidah 90.0 

30. Yuveyla Dewi Mirelia 70.0 

31. Zahra Oksayanti Azizah 90.0 

32. Zhivana Aqsorizka 90.0 

33. Andrea Early Ryona F. 90.0 

34. Gwenina Aisyah Rahman 70.0 

35. Muhammad Azzam S. 70.0 
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Lampiran 14: Daftar Nilai Posttest Kelas Kontrol V-C 

No. 

Postest 

Nama Nilai 

1. Achmad Faiz s. 70.0 

2. Achmad Farel 70.0 

3. Alfan Hendika Mahmud 60.0 

4. Aneda Keyra Meysyah P. 80.0 

5. Anita Chairunisa 70.0 

6. Aura Dessakly P.N. 70.0 

7. Azzahra Nur Fitriani 80.0 

8. Bagus Devata N.A. 60.0 

9. Calya Rizqina Fadhilah 80.0 

10 Christina Nurvia Angelica 70.0 

11. Dhinara yoish keyzha 80.0 

12. Fabian Ravonka R. 70.0 

13. Fitri Nur Khasanah 50.0 

14. Kadek Aditya Agus K. 50.0 

15. Malika Azalia F.S. 80.0 

16. Michael Pascah Wijaya 70.0 

17. M.S Al Adhim 70.0 

18. Hafiz 70.0 

19. Muhammad Aulia Ibrohim 80.0 

20. Muhammad Daffa Niti A. 60.0 

21. Virally 80.0 

22. Nabila Yulia Artanti 70.0 

23. Najwa Cameela Ameera E. 80.0 

24. Nihayatul Kamilah 80.0 

25. Putri Cecyllia R. 80.0 

26. Putu Meisya Devina S. 70.0 

27. Raditya Noel 80.0 

28. Raffi Julian P. 60.0 

29. Rama Wicaksana 50.0 

30. Rasti Ghaniyah Arta 60.0 

31. Rayya Falisha F. 80.0 

32. Rebecca Nazilal H. 80.0 

33. Rizky Alfian S. 50.0 

34. Salsabila Arsyanda S. 50.0 

35. Syafa Zahra Putri P. 70.0 
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No. 

Postest 

Nama Nilai 

36. Verinda Selsiana Putri 60.0 

37. Yoga Sidhi Natan 60.0 
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Lampiran 15: Daftar Nilai Dokumentasi Siswa Kelas Eksperimen 

DAFTAR NILAI DOKUMENTASI KELAS EKSPERIMEN 

NILAI ULANGAN HARIAN TEMA 2 SUB TEMA 3 

 
NO NAMA NILAI 

1 Afdzal Bima Perwira 93 

2 Alvinsa Fajrin Pratama 74 

3 Andhika Fariel Pratama 80 

4 Andre Dwi Apriansyah 92 

5 Arie Angga Andrianto 83 

6 Athallah Ghazy Yusuf Lowu 73 

7 Aulia Safitri 89 

 8 Bidawati Alveira Nuraini 85 

9 Bisma Randu Rozak 91 

10 Chika Aerin Rasya Auliya 96 

11 Dhiranty Aulia Prameswari 93 

12 Dimas Bayu Febrianto 95 

13 Fawwas Hersya Putra 86 

14 Intan Alfiona Novanti 74 

15 Kayla Rahmadita Sugiharto 80 

16 Khamila Zhaky Dyah D’lowga 71 

17 Moch.Fahri Wahyu Rusli 

Pratama 
76 

18 Moh.Vinsa Tricahyo 83 

19 Muhammad Danish Hafizuddin 85 

20 Muhammad Naufal Ar Rouf 80 

21 Nadya Tsabitha Taufana 

Azzahra 
75 

22 Ourel Novelia Mutiara 78 

23 Rayhan Aryadinata 95 

24 Rendra Putra Widyanto 83 

25 Rizka Maulidya 84 

26 Safira Lestiana 81 

27 Satriyo Widya Nandoyo 90 

28 Syifa Zahra Putri Purnomo 92 

29 Tevy Cisa Abidah 78 

30 Yuveyla Dewi Mirelia 89 

31 Zahra Oksayanti Azizah 86 
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32 Zhivana Aqsorizka 91 

33 Andrea Early Ryona Feristita 76 

34 Gwenina Aisyah Rahman 85 

35 Muhammad Azzam Shidov 83 
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Lampiran 16: Daftar Nilai Dokumentasi Kelas Kontrol 

DAFTAR NILAI DOKUMENTASI KELAS KONTROL 

NILAI ULANGAN HARIAN TEMA 2 SUB TEMA 3 

 
NO NAMA NILAI 

1 Achmad Faiz s. 96 

2 Achmad Farel 70 

3 Alfan Hendika Mahmud 78 

4 Aneda Keyra Meysyah Putri 83 

5 Anita Chairunisa 68 

6 Aura Dessakly P.N. 94 

7 Azzahra Nur Fitriani 98 

 8 Bagus Devata N.A. 79 

9 Calya Rizqina Fadhilah 88 

10 Christina Nurvia Angelica 76 

11 Dhinara yoish keyzha 78 

12 Fabian Ravonka R. 90 

13 Fitri Nur Khasanah 77 

14 Kadek Aditya Agus K. 78 

15 Malika Azalia Firnathaya S. 90 

16 Michael Pascah Wijaya 75 

17 M.S Al Adhim 80 

18 Hafiz 73 

19 Muhammad Aulia Ibrohim 84 

20 Muhammad Daffa Niti A. 90 

21 Virally 86 

22 Nabila Yulia Artanti 90 

23 Najwa Cameela Ameera E. 94 

24 Nihayatul Kamilah 65 

25 Putri Cecyllia R. 80 

26 Putu Meisya Devina Santhi 90 

27 Raditya Noel 75 

28 Raffi Julian P. 70 

29 Rama Wicaksana 86 

30 Rasti Ghaniyah Arta 71 

31 Rayya Falisha F. 88 

32 Rebecca Nazilal H. 88 

33 Rizky Alfian S. 80 
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34 Salsabila Arsyanda S. 79 

35 Syafa Zahra Putri P. 85 

36 Verinda Selsiana Putri 76 

37 Yoga Sidhi Natan 78 
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Lampiran 17: Hasil Nilai Validasi RPP 

HASIL UJI VALIDASI RPP 

No. Aspek Yang Dinilai 

Jumlah  

Perolehan 

93Nilai 

Rata-

Rata 

V1 V2 

A. Identitas Mata Pelajaran 3 4 3,5 

B. Perumusan Indikator 3,75 3,75 3,75 

C. Perumusan Tujuan Pembelajaran 3 3 3 

D. Pemilihan Materi Pembelajaran 3 3,6 3,3 

E. Pemilihan Sumber Belajar 2,75 3,5 3,12 

F. Pemilihan Model Pembelajaran 2,5 3,5 3 

G.  Metode Pembelajaran 3,3 3,6 3,46 

H. Skenario Pembelajaran 3,4 3,8 3,6 

I. Rancangan Penilaian Autentik 3 3,25 3,12 

Jumlah  3,07 3,56 3,28 

Kategori  Baik Baik Baik 
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Lampiran 18: Hasil Validasi Instrumen 

HASIL UJI VALIDASI INSTRUMEN HASIL BELAJAR 

No Butir Soal Validasi Isi Bahasa dan 

Penulisan 

Kesimpulan 

1 4 3 3 

2 3 4 3 

3 3 3 3 

4 3 3 3 

5 4 3 3 

6 4 3 3 

7 4 4 4 

8 4 3 3 

9 4 4 4 

10 3 3 3 

Rata-Rata 3,6 3,3 3,2 

Kategori Sangat Baik Sangat Baik Baik 

 

  



90 

 

 
 

Lampiran 19: Dokumentasi Penelitian 

 

Kegiatan Mengamati Video 

 

Kegiatan Diskusi 
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Foto Bersama Kelas Eksperimen 

 

Foto Bersama Kelas Kontrol 

 


